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Συνάδελφοι,

Η περίοδος που διανύουμε χαρακτηρίζεται από την ένταση της επίθεσης κυβέρνησης – κεφαλαίου
πατώντας στο έδαφος όλης της προηγούμενης αντιλαϊκής και μνημονιακής πολιτικής που κτύπησαν
αδίστακτα τα εργατικά και λαϊκά δικαιώματα και κατάφεραν συντριπτικό πλήγμα στο εργατικό δίκαιο.
Στο πλαίσιο αυτό η κυβέρνηση παίρνοντας την σκυτάλη από τον ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζει και κλιμακώνει την
επίθεσή της και ήδη στο αντιλαϊκό ενεργητικό της καταγράφονται πλήθος νέων αντεργατικών μέτρων.
Το νέο ασφαλιστικό, η κατάργηση του Πανεπιστημιακού ασύλου, η παρέμβαση στα εσωτερικά του
συνδικαλιστικού κινήματος με την επιχείρηση φακελώματος και υπονόμευσης των διαδικασιών περί
Συνέλευσης και απεργιών στα Συνδικάτα ενώ τώρα επιχειρεί να βάλει εμπόδια και να ποινικοποιήσει το
δικαίωμα στις συγκεντρώσεις και διαδηλώσεις.

Παράλληλα την ίδια στιγμή δίνει γη και ύδωρ στο ξένο και εγχώριο κεφάλαιο ξεπουλώντας τις δημόσιες
επιχειρήσεις και τον κοινωνικό πλούτο και όλα αυτά στο όνομα νέων επενδύσεων και μιας ανάπτυξης η
οποία είναι κομμένη και ραμμένη στα μέτρα των συμφερόντων και της ενίσχυσης της κερδοφορίας του
κεφαλαίου.

Η κυβερνητική πολιτική και η προπαγάνδα της διαφημίζουν ότι με αυτή την πολιτική θα υπάρχουν νέες
θέσεις, καλύτερες δουλειές με καλύτερους μισθούς….

Πρόκειται για μια άθλια υποκριτική επικοινωνιακή πολιτική που προσπαθεί να κάνει το μαύρο – άσπρο με
ευρύτερες επιδιώξεις: να περάσει τις νέες αντιδραστικές αλλαγές που απαιτούν κεφάλαιο και Ε.Ε να
σταθεροποιήσουν και να βελτιώσουν τα κέρδη τους και αυτό προϋποθέτει νέες θυσίες για την εργατική
τάξη και τα λαϊκά στρώματα, να εγκλωβίσουν τους εργαζόμενους σε ψευτοδιλήμματα ώστε να
παραιτηθούν από την αγωνιστική διεκδίκηση και με τον τρόπο αυτό να περάσουν ανώδυνα και
“αναίμακτα” τους αντιλαϊκούς σχεδιασμούς τους.

Καθόλου τυχαίο ότι η κυβερνητική πολιτική όλη αυτή την περίοδο στις δίκαιες κινητοποιήσεις και αγώνες
των εργαζομένων, πέρα από την ενορχηστρωμένη δυσφήμιση που επιχείρησε, επιστράτευσε και τον
κατασταλτικό κρατικό μηχανισμό προκειμένου να χτυπήσει την πάλη που αναπτύσσεται ενάντια στην
πολιτική της.

Το ίδιο διάστημα παρατηρείται ιδιαίτερη ένταση και όξυνση στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Η προσπάθεια
της Τουρκίας να χρησιμοποιήσει ανοιχτά τους πρόσφυγες – μετανάστες ως μοχλό πίεσης για να
εξασφαλίσει τα γεωπολιτικά και οικονομικά της συμφέροντα συνδυάζεται με την πολιτική υποταγής που
επιδεικνύει η ελληνική κυβέρνηση σε ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ε.Ε θέτοντας την χώρα μας στο επίκεντρο αυτών των
επικίνδυνων ανταγωνισμών. Αδίστακτα επίσης προσφεύγει στην ενοχοποίηση των προσφύγων οι οποίοι
γίνονται και από τις δύο πλευρές ο σάκος του μποξ ενώ οι χώρες της Ευρώπης “νίπτουν τας χείρας τους”
οι οποίες μαζί με ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ρωσία – Κίνα είναι υπεύθυνες της ανθρωπιστικής καταστροφής στην Συρία
και άλλες χώρες.

Το ξέσπασμα του κορωνοϊού διεθνώς, η αύξηση των κρουσμάτων στην χώρα μας, βρίσκουν τον λαό και
τους εργαζόμενους σε μια ζοφερή πραγματικότητα αφού οι συνέπειες της χρόνιας εμπορευματοποίησης
και υποχρηματοδότησης του δημόσιου συστήματος υγείας είχε και έχει τραγικές συνέπειες σε όλες τις
μονάδες υγείας και η αναγκαία προστασία του λαού αντιμετωπίζεται από την κυβέρνηση αποσπασματικά
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και με μπαλώματα.

Αρνείται να προχωρήσει σε μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού (ιατρικού – νοσηλευτικού –
παραϊατρικού) σε ουσιαστική οικονομική ενίσχυση στο δημόσιο σύστημα υγείας ενώ ακόμη και σήμερα
εξακολουθούν να παραμένουν κλίνες ΜΕΘ κλειστές…..

Μέσα σε αυτό το σκηνικό η κυβέρνηση έρχεται να συνδράμει το κεφάλαιο με νέα πακέτα δις ευρώ ενώ την
ίδια στιγμή δίνει ψίχουλα στους εργαζόμενους που μαζικά απολύονται και η εργοδοτική αυθαιρεσία
γιγαντώνεται…..

Ο μύθος περί επαναφοράς της κανονικότητας καταρρέει σαν χάρτινος πύργος για αυτούς που έστησαν
αυτό το απατηλό ευχολόγημα…

Στον χώρο της Ναυτιλίας και ειδικότερα στην επιβατηγό ναυτιλία, με αφορμή τον κορωνοϊό, βρίσκεται σε
εξέλιξη σχέδιο της κυβέρνησης, σε αγαστή συνεργασία με τους εφοπλιστές και όπως πάντα ερήμην των
Ναυτεργατών, νέο πακέτο μέτρων για την ενίσχυση των Ναυτιλιακών επιχειρήσεων στο όνομα της κρίσης
που διαμορφώνεται και το οποίο προβλέπει νέα προνόμια για το εφοπλιστικό κεφάλαιο.
Ήδη οι εφοπλιστές ζητούν την απαλλαγή από τις ασφαλιστικές εισφορές των Ναυτεργατών, την
επιβάρυνση του δημοσίου για τα καύσιμα, την κάλυψη του μισθολογικού κόστους, λιμενικά τέλη και
διακανονισμούς των τοκοχρεολυσίων με τις τράπεζες.

Στο τραπέζι αυτών των μέτρων είναι και οι απολύσεις Ναυτεργατών τόσο στα δρομολογημένα πλοία όσο
και στα επισκευαζόμενα και ιδιαίτερα στα ταχύπλοα που οι τρεις βασικές εταιρίες που
δραστηριοποιούνται εκεί έχουν ήδη εγκαινιάσει πολλές απολύσεις χωρίς την παραμικρή αντίδραση του
ΥΕΝ και των λιμενικών αρχών… Είναι επίσης η κατάργηση της 10ωρης εργασίας των Ναυτεργατών στα
ταχύπλοα, η παράταση της χειμερινής σύνθεσης και η μείωση των συνθέσεων….
Γίνεται φανερό ότι οι εφοπλιστές και η κυβέρνησή τους θα αξιοποιήσουν την κρίση με τον κορωνοϊό για
να κλιμακώσουν την επίθεση με νέα αντιναυτεργατικά μέτρα που θα επιβαρύνουν τα εργασιακά μας
δικαιώματα.

Σε αυτές τις συνθήκες επιβάλλεται επαγρύπνηση και αγωνιστική ετοιμότητα, δεν πρέπει να επιτρέψουμε
να περάσουν αυτοί οι σχεδιασμοί! Ο κίνδυνος των έκτακτων και προσωρινών μέτρων να διατηρηθούν στο
διηνεκές είναι ορατός….

Η ΠΕΝΕΝ θα σταθεί σε αυτές τις δύσκολες μέρες κοντά και δίπλα στον κλάδο και σε όλους τους
Ναυτεργάτες, θα είναι καθημερινά μέσα στα καράβια, θα ασκεί πολύπλευρο έλεγχο και ταυτόχρονα θα
οργανώσει την αντίσταση των Ναυτεργατών για οποιαδήποτε απόπειρα χτυπήματος των δικαιωμάτων
τους.

Τα περί απαγόρευσης συναθροίσεων άνω των 10 ατόμων, δεν μας αφορούν και ούτε θα πειθαρχήσουμε
εάν και εφόσον θίγονται τα εργατικά δικαιώματα και οι κατακτήσεις από την ασκούμενη πολιτική
κυβέρνησης – εφοπλιστών.

Η ΠΕΝΕΝ σε αυτές τις συνθήκες είναι δίπλα τους Ναυτεργάτες, επιλέγει τον δρόμο της αποφασιστικής
υπεράσπισης των Ναυτεργατικών δικαιωμάτων, βρίσκεται για άλλη μια φορά στην αντίπερα όχθη με
αυτούς που επιλέγουν να βάλουν λουκέτο στα Σωματεία, να περιορίσουν την λειτουργία τους, να
αναβάλουν και να αναστείλουν την αγωνιστική δράση και τις συλλογικές διαδικασίες αποδείχνοντας με
τον τρόπο αυτό ότι εκείνο για το οποίο νοιάζονται είναι το τομάρι τους και μόνο.

Οι αναφερόμενες εξελίξεις είναι ιδιαίτερα κρίσιμες και δεν έχουμε σκοπό να αποστρατευθούμε, είτε να
πάμε στα σπίτια μας, είτε να περιορίσουμε κατ’ ελάχιστο την δράση για τα Ναυτεργατικά προβλήματα.
Θα τηρήσουμε με “θρησκευτική ευλάβεια” όλους τους κανόνες υγιεινής και τα μέτρα προστασίας για τον



κορωνοϊό χωρίς να παρεκκλίνουμε από την αποστολή μας αυτή την κρίσιμη περίοδο να βρισκόμαστε στο
πλάϊ των Ναυτεργατών που με κίνδυνο για την υγεία τους δίνουν την μάχη να διατηρήσουν το Ακτοπλοϊκό
δίκτυο και τις ανάγκες εξυπηρέτησης των νησιών μας.

Απαιτούμε μαζί και ταυτόχρονα ουσιαστικά μέτρα για την προστασία της υγείας των Ναυτεργατών στα
πλοία και απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματά τους.

Πειραιάς 19/3/2020
Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς
Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

Υ.Γ.: Αναφορικά με την Γ.Σ υπογραμμίζουμε ότι θα ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα που επιβάλλονται για
τον σκοπό αυτό.


